

编者按:全域公园是全面体现生态文明的社区发展新模式,为进一步巩固农村人居环境整治成果、全域公园建设、城乡环境大整治精细化管理大提升等工作,临淄区各镇办街道突出市容市貌、交通秩序、市场管理、绿化亮化等重点方面,以农村道路、河塘沟渠、垃圾处理等存在的问题为主攻方向,通过“清底子、见本色”志愿服务等活动,常态化、多方位、多措施开展整治,推动全域环境持续增“颜值”、提“气质”、升“品质”,逐步打造城乡环境整治共建共治共享新格局。

金山镇投入5000多万元 建成村镇公园15处、村庄广场绿地20处 村里的“口袋公园”让大伙很欢喜

傍晚,临淄区金山镇杨上村的村民们像往常一样聚在村里“名扬党建智慧广场”拉家常、锻炼身体,孩子们在休闲设施区玩得不亦乐乎。每天到广场上娱乐休憩,已成为村民们的日常习惯。“以前这里是闲置房屋,村里投资150万元建设广场,提升村民的居住环境,我们也有了休闲健身的好地方。”说起这个新建的广场,大伙儿都是满心欢喜。

杨上村现有村民240户805人,于2012年完成新农村改造搬入新村。今年以来,杨上村以打造“三季有花、四季常绿、生态宜居”的现代化新农村为目标,扎实开展全域公园绿化提升和精品景观小筑建设,不仅完成环山道路

和杨上大道建设、拆除村内闲置房屋建广场,还在主干路两侧栽种黄杨、玉兰等乔木1600余棵,种植花灌、乔灌木100余棵,完成绿化提升3500平方米,形成高低交错的风景区。

村镇公园建设是推动全域公园城市建设的重要一环,也是改善群众娱乐休闲需求的重要途径。杨上村只是金山镇全力推动城乡环境整治,扎实推进全域公园城市建设,着力打造一批原生态、高人气的全域公园城市建设项目的缩影。

近年来,金山镇坚持以全域公园城市建设为契机,发动村居对村内公共空间进行高标准环境治理、高质量生态修复和高品质

绿化美化。以“一网三联”为带动,整合党员、网格长、村民力量,增强居民爱绿、护绿、守绿的绿色意识,营造绿化氛围,实现环境改善“全员参与、全员共治”,扮靓乡村颜值品质。累计投入5000多万元,建成村镇公园15处、村庄广场绿地20处,绿化面积超过2.6万平方米,种植绿植5万余株。同时,积极引入外来资金,对花海塔岭、石海袁上、东崖南山等建设项目进行深度开发,力求把村镇公园和广场绿地建设成集体育锻炼、文化学习、休闲娱乐于一体的“口袋公园”,打造“人在花园中、村在绿荫里”的和谐人文景观。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源

■ 简讯

齐都镇以实现城镇品质由城镇化向城市化提升转变为目标,精心绘制“全域公园城市建设”工作推进图,通过形状描绘、色块区分、文字标注等方式划分,深化提升“一网三联”工作模式,发动党员群众“全员共治、全员参与”,建立常态化、长效落实机制。 陈丹石

齐都镇以齐文化为辐射点,带动各处村级公园改造升级,同时动员具备条件的村建设口袋公园、微型游园,组织企

事业单位参加各类绿化美化活动建设花园式单位,形成了从镇级公园到村级公园再到口袋公园、花园式单位的多层次公园体系。 陈丹石

自全域公园城市建设工作启动以来,齐都镇以打造“生态为基、四生共融、五维同建、城园合一”的现代化高品质城市为目标,高标准规划、高水平建设了一批城市绿地公园,积极探索“公园+”模式,全域公园城市建设成效明显。 陈丹石



瓜农喜丰收

连日来,随着临淄区稷下街道尧王村种植的西瓜陆续成熟上市,瓜农们每天都在大棚内忙着采摘、装箱、打包、售卖,一片繁忙景象。

稷下街道尧王村位于淄河边,西瓜种植历史悠久。往年西瓜年产量最高达300多万斤,销售额达800多万元。近年来随着立体栽培技术的推广应用,西瓜的品质有了很大提升。截至目前,尧王村150多个大棚的300亩西瓜已有20%成熟上市,预计每亩西瓜能带来万元左右收益。“尧王村村‘两委’在积极对接周边企业的基础上,依托一年一度的‘尧王西瓜’乐享季,不断拓宽尧王西瓜的知名度和影响力。”尧王村党支部书记、村委会主任胡文超说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李凤飞

雪宫街道提升城市基层党建引领基层治理水平 民生服务“零距离” 提升“微治理”质效

淄博5月17日讯 今年以来,临淄区雪宫街道落实“三提三争”工作要求,坚持党建引领,以开展“社区书记领办党建项目”为抓手,通过打造红色驿站、搭建充电车棚、细化便民服务、提升全域公园等为民生实事,切实提升群众的幸福感和满意度,提升城市基层党建引领基层治理水平。

雪宫街道商场街社区属老旧小区及商铺聚集的典型代表,物业管理力量分散,社区治理难度大,为提升“微治理”质效,为群众提供全方位、精细化、人性化的零距离服务,商场街社区坚持党建引领网格治理原则,充分整合社区党委、驻地党员、红色楼长(单元长)、物业服务企业和志愿服务队等力量,推行“精网微格”,做实网格组团式服务,凝聚网格工作

合力。打造红色驿站长廊、党建引领厅、红色物业议事厅三大模块,汇聚物业公司、驻地党员、红色楼长、居民代表等社区力量,选优配强红色楼长51名、单元长154名,共同参与社区治理,目前已商讨解决华福园车棚建设、邻里纠纷等矛盾问题5起,筑牢了社区党建根基,夯实了治理底盘。

由于商场街社区拥有大都会商业街、方正商业街和帝王商场三大商业区,共有商户840户,日均人流量3万余人,是新业态新就业群体的重要集聚地之一。为切实解决社区居民及新业态新就业群体的实际困难,商场街社区将闲置核酸小屋改造升级成有温度、有热度、有厚度的“暖心驿站”,配备空调、桌椅、饮水机、微波炉、充电设施、急救药箱等设

施,更好地服务社区居民、环卫工人、外卖快递小哥、网约车司机等群体。

群众反映辖区内方正·尚城北区游园绿植枯萎、杂草丛生、原有喷泉年久失修且存在安全隐患、健身设施老化等问题,商场街社区组织专业人员将原有喷泉回填绿化,对游园1700平方米草皮进行重新栽种,统一维修固定损坏、老化的长椅、石桌,进行油漆翻新,健身器材进行除锈喷漆,总面积提升2600平方米左右。通过提升改造,方正·尚城北区全域公园实现四季常绿,三季有花,成为居民健身、娱乐、学习的好去处。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊

临淄区市场监管局 规范成品油市场秩序

先后检查经营站点11家 共抽取36批次

淄博5月17日讯 为规范成品油市场秩序,严厉打击销售劣质成品油等违法行为,近日,临淄区市场监管局对辖区内加油站成品油开展监督抽检工作,确保消费者用上放心成品油。

在山东石化367元丰站,临淄区市场监管局执法人员正向经营者核查消费者的投诉。不久前区市场监管局接到市民张女士反映,她于4月14日到山东石化367元丰站加油,在车内告知加92#汽油,但工作人员给她加成95#汽油,并告知周五92#与95#汽油价格一致,但正常95#汽油价格高于92#。张女士认为95#汽油油品质量有问题,要求监管部门检查92#和95#汽油油品是否有合格检测报告。

执法人员对相关油品进行了抽样检测,检测结果显示,该加油站优惠活动属实,

加油站提供的发票和油品检测报告都合格,不存在张女士反映的油品质量不合格问题。

检查过程中,临淄区市场监管局执法人员与第三方检测机构的专业人员来到齐桓海化博城加油站,对经营者的营业执照是否齐全、是否在有效期内、是否超范围经营检查,逐一核查经营者销售的油品标号和商标注册证,并对博城加油站92#、95#汽油、0#柴油以及车用尿素溶液按抽检流程严格抽检,确保抽检过程规范。

截至目前,临淄区市场监管局已组织抽检汽油23组、柴油11组、尿素2组,先后检查经营站点11家,共抽取36批次,抽检结果将及时对社会公布。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



市场监管人员和第三方检测机构抽样人员核对企业登记信息并填写抽样单。